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1. Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 
 
Spoločnosť zostavuje konsolidovanú účtovnú závierku v súlade s Medzinárodnými 
štandardmi pre finančné vykazovanie („IFRS“), ktoré boli prijaté Európskou úniou (ďalej len 
EÚ). V súčasnosti vzhľadom k procesu prijímania IFRS EÚ, neexistujú žiadne rozdiely 
v IFRS účtovných zásadách aplikovanými Skupinou a IFRS prijatými EÚ.  
 
Pri zostavení účtovnej závierky sa vychádzalo z  princípu historických cien. Finančné výkazy 
vychádzajú z účtovných záznamov vedených  podľa slovenskej legislatívy, zohľadňujú 
úpravy a preklasifikácie tak, aby finančné výkazy boli v súlade s IFRS.  
 
Konsolidovaná účtovná závierka Skupiny za obdobie od 1. januára 2013 do 31. decembra 
2013 bola  zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti.  
 
Zostavenie účtovnej závierky v súlade s Medzinárodnými štandardmi finančného výkazníctva 
vyžaduje použitie odhadov a predpokladov, ktoré majú vplyv na sumy vykázaného majetku, 
záväzkov, nákladov a výnosov. Hoci sa tieto odhady opierajú o najlepšie vedomosti vedenia 
o súčasných udalostiach a činnostiach, skutočnosť sa môže od týchto odhadov líšiť.  
 
Účtovným obdobím je kalendárny rok. 
 
 
Informácie o konsolidovanom celku 
 
Konsolidovaná účtovná závierka Spoločnosti nie je zahrňovaná do žiadneho konsolidovaného 
celku ako konsolidovaná účtovná jednotka. 
 
 
Vyhlásenie o zhode 
 
Konsolidovaná účtovná závierka bola zostavená v súlade s Medzinárodnými štandardmi pre 
finančné vykazovanie  a všetkými platnými IFRS prijatými v rámci EÚ. IFRS zahŕňajú 
štandardy a interpretácie schválené Radou pre medzinárodné účtovné štandardy („IASB“) 
a Výborom pre interpretácie medzinárodného finančného výkazníctva („IFRIC“). 
 
 
Zásady konsolidácie 
 
Dcérske spoločnosti 
 
Konsolidovaná účtovná závierka zahŕňa účtovnú závierku Spoločnosti a dcérskych 
spoločností, ktoré Spoločnosť kontroluje. Znakom kontroly je, že Skupina priamo alebo 
nepriamo vlastní viac ako 50 % hlasovacích práv a je schopná kontrolovať finančnú 
a prevádzkovú činnosť spoločnosti tak, aby z jej činnosti získavala úžitky.  Na základe 
požiadavky IAS 27 sa pri stanovovaní kontroly berú do úvahy okamžite uplatniteľné 
hlasovacie práva. 
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Akvizície spoločností sa účtujú použitím akvizičnej metódy účtovania, oceňovaním majetku 
a záväzkov reálnou hodnotou pri ich akvizícii, pričom dátum akvizície sa stanoví na základe 
dátumu získania kontroly. Náklady akvizície sú ocenené v celkovej hodnote poskytnutých 
plnení a hodnote nekontrolných podielov v nadobúdanej spoločnosti. Výnosy a náklady 
spoločností obstaraných alebo predaných počas účtovného obdobia sú zahrnuté do 
konsolidovanej účtovnej závierky odo dňa akvizície, prípadne do dňa, kedy boli predané.  
 
Zostatky a transakcie v rámci Skupiny, vrátane ziskov v rámci Skupiny  a nerealizovaných 
ziskov a strát, sú eliminované okrem prípadov, keď straty indikujú znehodnotenie majetku, 
ktorého sa týkajú. Pri zostavení konsolidovanej účtovnej závierky boli použité jednotné 
účtovné zásady pre podobné transakcie a iné udalosti za podobných okolností. 
 
Nekontrolné podiely predstavujú zisk/stratu a čisté aktíva, ktoré Skupina nevlastní a vykazujú 
sa samostatne v konsolidovanom výkaze finančnej pozície a zisku/strate za účtovné obdobie. 
Pre každú podnikovú kombináciu sa nekontrolné podiely určia na základe reálnej hodnoty 
nekontrolných podielov alebo ako podiel nekontrolných podielov na reálnej hodnote čistých 
aktív nadobúdanej spoločnosti. Pre každú akvizíciu je prípustná možnosť výberu metódy 
ocenenia nekontrolných podielov. Následne sa účtovná hodnota nekontrolných podielov 
rovná prvotne zaúčtovanej hodnote týchto podielov upravenej o podiel na zmenách vlastného 
imania po akvizícii. Celkový komplexný výsledok sa priraďuje nekontrolným podielom 
i v prípade, že má za následok ich záporný zostatok.  
 
Zmeny v majetkovom podiele Skupiny v dcérskych podnikoch, ktoré nemajú za následok 
stratu kontroly, sa účtujú ako transakcie vlastného imania. Účtovné hodnoty podielov Skupiny 
a nekontrolných podielov sa upravujú tak, aby zohľadňovali ich relatívny podiel v dcérskych 
spoločnostiach. Akýkoľvek rozdiel medzi hodnotou, o ktorú sú upravené nekontrolné podiely 
a reálnou hodnotou platených alebo prijatých plnení sa vykáže priamo vo vlastnom imaní 
a priradí sa akcionárom materskej spoločnosti.  
 
 
2.     Zmeny účtovných zásad 
 
Účtovné zásady sú konzistentné s účtovnými zásadami použitými v konsolidovanej účtovnej 
závierke zostavenej k 31. decembru 2012,  s výnimkou prijatia nasledovných štandardov 
IFRS a interpretácii IFRIC: 

 
 IFRS 1 Prvé uplatnenie Medzinárodných štandardov pre finančné vykazovanie –  

Výmena „pevných dátumov“ za „dátum prechodu na IFRS“ pre určité výnimky 
a nové výnimky pre subjekty, ktoré sa vymanili z vysokej hyperinflácie 

 IFRS 1 Prvé uplatnenie Medzinárodných štandardov pre finančné vykazovanie – 
Štátne úvery s nižšou ako trhovou úrokovou mierou 

 IFRS 7  Finančné nástroje: zverejňovanie – Dodatok rozširujúci rozsah zverejnení ku 
kompenzácii finančných aktív a záväzkov 

 IFRS 13 Oceňovanie reálnou hodnotou 
 IAS 1 Prezentácia účtovnej závierky – Dodatok ku zmene vykazovania ostatného 

komplexného výsledku 
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 IAS 12  Dane z príjmov – Dodatok k oceňovaniu odloženej daňovej pohľadávky 

a záväzku k investíciám do nehnuteľností oceňovaných na reálnu hodnotu 
podľa IAS 40 

 IAS 19 Zamestnanecké požitky – Komplexná revízia štandardu 
 IFRIC 20 Náklady na odstránenie skrývky v produkčnej fáze povrchovej bane 
 IFRS 10 Konsolidovaná účtovná závierka 
 IFRS 11  Spoločné dohody 
 IFRS 12  Zverejňovanie podielov v iných účtovných jednotkách 
 IAS 27  Konsolidované a individuálne účtovné závierky - Komplexná revízia štandardu 

pod novým názvom: IAS 27 - Individuálna účtovná závierka 
 IAS 28 Investície do pridružených podnikov - Komplexná revízia štandardu pod novým 

názvom: IAS 28 - Investície do pridružených a spoločných podnikov 
 Ročné vylepšenia IFRS (vydané v máji 2012) 
 
IFRS 10 Konsolidovaná účtovná závierka 
IFRS 10 nahrádza časť IAS 27 Konsolidované a individuálne účtovné závierky, ktorá sa týka 
prípravy konsolidovanej účtovnej závierky a tiež zahŕňa problematiku SIC-12 Konsolidácia - 
jednotky na špeciálny účel. IFRS 10 zavádza jednotný model kontroly, ktorý sa aplikuje na 
všetky jednotky vrátane jednotiek na špeciálny účel. V porovnaní s IAS 27 zmeny, ktoré 
prináša IFRS 10, vyžadujú od manažmentu uplatnenie významných odhadov pre určenie 
kontrolovaných jednotiek, teda jednotiek, ktoré budú konsolidované materským podnikom. 
Aplikácia tohto štandardu nemala žiadny vplyv na účtovnú závierku Skupiny. 
 
IFRS 11 Spoločné dohody 
IFRS 11 nahrádza IAS 31 Podiely v spoločnom podnikaní a SIC-13 Spoločne kontrolované 
jednotky – nepeňažné vklady spoločníkov. IFRS 11 ruší možnosť podielovej konsolidácie 
spoločne kontrolovaných jednotiek. Miesto toho musia byť spoločne kontrolované jednotky, 
ktoré spĺňajú definíciu spoločného podniku, účtované metódou vlastného imania. Spoločné 
dohody sa klasifikujú ako spoločné prevádzky ak má spoločnosť práva k majetku a 
zodpovednosť za záväzky vyplývajúce z takýchto dohôd. O podieloch na spoločných 
prevádzkach sa účtuje vo výške ich prislúchajúcich podielov na aktívach, záväzkoch, 
výnosoch a nákladoch zo zmluvných dohôd a vykazujú sa v jednotlivých riadkoch 
konsolidovanej účtovnej závierky spoločne s podobnými položkami. Aplikácia tohto 
štandardu nie je pre Skupinu relevantná. 
 
IFRS 12 Zverejňovanie podielov v iných účtovných jednotkách 
IFRS 12 obsahuje požiadavky na zverejnenie, ktoré boli pred tým uvedené v IAS 27 
Konsolidované a individuálne účtovné závierky a týkajú sa konsolidovanej účtovnej závierky, 
ako aj všetky zverejnenia pred tým uvedené v IAS 31 Podiely v spoločnom podnikaní a IAS 
28 Investície do pridružených podnikov. Tieto zverejnenia sa týkajú podielu účtovnej 
jednotky v dcérskych a pridružených podnikoch, spoločných dohodách a jednotkách na 
špeciálny účel. Aplikácia tohto štandardu nie je pre Skupinu relevantná. 
 
IFRS 13 Oceňovanie reálnou hodnotou 
IFRS 13 zavádza jednotný zdroj usmernenia pre oceňovanie reálnou hodnotu v IFRS. 
Aplikácia tohto štandardu nemala žiadny vplyv na účtovnú závierku Skupiny. 
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IAS 1 Prezentácia účtovnej závierky 
Dodatok k IAS 1 mení zoskupenia položiek vykazovaných v ostatných súčastiach 
komplexného výsledku. Položky, ktoré by mohli byť v budúcnosti presunuté (alebo 
„recyklované“) do zisku alebo straty (napr. po ukončení vykazovania alebo vysporiadaní), sa 
budú vykazovať oddelene od položiek, ktoré nebudú nikdy presunuté. Aplikácia tohto 
dodatku mala iba prezentačný vplyv na účtovnú závierku Skupiny. 
 
IAS 19 Zamestnanecké požitky 
Dodatok k IAS 19 vyžaduje okamžité vykázanie nenárokovateľných nákladov minulej služby 
v zisku/strate za účtovné obdobie a stanovuje vykázanie prehodnotenia čistého záväzku/aktíva 
zo stanovených požitkov do ostatného komplexného výsledku. Aplikácia tohto dodatku 
nemala žiadny vplyv na účtovnú závierku Skupiny.  
 
 
Medzinárodné štandardy pre finančné vykazovanie, ktoré boli vydané, ale nie sú zatiaľ 
účinné: 
 
 
 IFRS 7 Finančné nástroje: zverejňovanie – Dodatok vyžadujúci dodatočné zverejnenia 

k prvotnej aplikácii IFRS 9 (účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 
2015 alebo neskôr; táto úprava zatiaľ nebola schválená EÚ) 

 IFRS 7 Finančné nástroje: zverejňovanie – Dodatok vyžadujúci dodatočné zverejnenia 
k zabezpečovaciemu účtovníctvu vzhľadom na aplikáciu IFRS 9  (účinné 
aplikáciou IFRS 9; táto úprava zatiaľ nebola schválená EÚ) 

 IFRS 9 Finančné nástroje: klasifikácia a oceňovanie (tento štandard zatiaľ nemá 
stanovený dátum účinnosti; štandard zatiaľ nebol schválený EÚ) 

 IFRS 10 Konsolidovaná účtovná závierka – Dodatok pre investičné spoločnosti (účinné 
pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2014 alebo neskôr) 

 IFRS 12 Zverejňovanie podielov v iných účtovných jednotkách – Dodatok pre 
investičné spoločnosti (účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2014 
alebo neskôr) 

 IFRS 14 Časové rozlíšenie v regulovaných odvetviach (účinné pre prvú účtovnú 
závierku podľa IFRS pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2016 alebo 
neskôr; tento štandard zatiaľ nebol schválený EÚ) 

 IAS 19 Zamestnanecké požitky – Dodatok pre ujasnenie spôsobu priradenia 
príspevkov zamestnancov alebo tretích strán, ktoré sú naviazané na služby, 
k obdobiam služby (účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. júla 2014 alebo 
neskôr; táto úprava zatiaľ nebola schválená EÚ) 

 IAS 27 Konsolidované a individuálne účtovné závierky – Dodatok pre investičné 
spoločnosti (účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2014 alebo 
neskôr) 

 IAS 32 Finančné nástroje: prezentácia – Dodatok k návodu na uplatnenie ku 
kompenzácii finančných aktív a záväzkov (účinné pre účtovné obdobia 
začínajúce 1. januára 2014 alebo neskôr) 
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 IAS 36 Zníženie hodnoty majetku – Dodatok k vykazovaniu spätne získateľnej 

hodnoty pre nefinančné aktíva (účinné pre účtovné obdobia začínajúce            
1. januára 2014 alebo neskôr) 

 IAS 39 Finančné nástroje: vykazovanie a oceňovanie – Dodatok k nováciám derivátov  
(účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2014 alebo neskôr) 

 IAS 39 Finančné nástroje: vykazovanie a oceňovanie – Dodatok stanovujúci výnimky 
pri aplikácii IFRS 9 pre zabezpečovacie účtovníctvo (účinné aplikáciou IFRS 
9; táto úprava zatiaľ nebola schválená EÚ) 

 IFRIC 21 Odvody (účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2014 alebo neskôr; 
táto úprava zatiaľ nebola schválená EÚ ) 

 Ročné vylepšenia IRFS (vydané v decembri 2013; tieto úpravy zatiaľ neboli schválené 
EÚ) 

 
Zásadné dopady týchto zmien sú nasledovné: 
 
IFRS 9 Finančné nástroje 
IFRS 9 nahrádza časť IAS 39 a redukuje kategórie finančných aktív na finančné aktíva 
oceňované v amortizovaných nákladoch a finančné aktíva oceňované reálnou hodnotou. 
Finančné nástroje sa klasifikujú pri ich prvotnom vykázaní na základe výsledkov testu biznis 
modelu a testu charakteristiky peňažných tokov. IFRS 9 zahŕňa voľbu preceňovať finančné 
aktíva reálnou hodnotou cez zisk a stratu, pokiaľ takého oceňovanie významne znižuje 
nekonzistentnosť pri oceňovaní alebo prvotnom vykazovaní. Účtovná jednotka môže 
neodvolateľne určiť pri prvotnom vykázaní či bude oceňovať akciové nástroje, ktoré nie sú 
určené na obchodovanie reálnou hodnotou cez ostatný komplexný výsledok, pričom iba výnos 
z dividend sa bude vykazovať v zisku a strate. Aplikácia tohto štandardu nebude mať vplyv na 
účtovnú závierku Skupiny. 
 
Ostatné štandardy nebudú mať  významný dopad na účtovnú závierku Skupiny. 
 
 
3. Zhrnutie dôležitých účtovných zásad 
 
 
Mena prezentácie 
 
Na základe ekonomickej povahy zásadných udalostí a okolností bola za menu prezentácie 
Skupiny stanovená mena euro (€).  
 
 
Transakcie v cudzích menách 
 
Transakcie v cudzej mene sú prepočítané na menu prezentácie výmenným kurzom platným 
v deň uskutočnenia danej transakcie. Peňažný majetok a záväzky v cudzích menách sú 
prepočítané na menu euro ku dňu, ku ktorému je účtovná závierka zostavená. Kurzové 
rozdiely vyplývajúce z takýchto prepočtov sú vykázané v zisku/strate v období, v ktorom 
vznikli.  
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Podnikové kombinácie 
 
Podnikové kombinácie sa vykazujú použitím akvizičnej metódy účtovania. Podľa tejto 
metódy sa klasifikuje všetok majetok a  záväzky podľa zmluvných a ekonomických 
podmienok a vykáže sa identifikovateľný majetok a záväzky  obstaraného podniku v reálnej 
hodnote ku dňu akvizície. Náklady spojené s akvizíciou sa vykážu vo výkaze komplexného 
výsledku v čase ich vzniku.  
 
Pri postupnom získavaní kontroly v dcérskej spoločnosti sa k dátumu jej získania precenia na 
reálnu hodnotu všetky majetkové podiely, ktoré Skupina vlastnila v tejto spoločnosti pred 
získaním kontroly. Výsledný efekt z precenenia sa vykáže do zisku/straty za účtovné obdobie. 
 
Podmienené plnenie, ktoré má byť prevedené nadobúdateľom, sa vykáže v reálnej hodnote ku 
dňu akvizície. O následné zmeny reálnej hodnoty podmieneného plnenia sa upravia náklady 
na akvizície iba v prípade, že sa týkajú úpravy hodnoteného obdobia a vzniknú do                      
12 mesiacov od dátumu akvizície. Všetky ostatné zmeny v reálnych hodnotách podmieneného 
plnenia sa vykážu v zisku/strate za účtovné obdobie alebo ako zmeny ostatného komplexného 
výsledku. Zmeny v reálnych hodnotách podmieneného plnenia klasifikovaného ako vlastné 
imanie sa nevykážu.  
 
Rozdiel medzi obstarávacou cenou a hodnotou podielu Skupiny  na reálnej hodnote čistých 
identifikovateľných aktív, záväzkov a podmienených záväzkov dcérskych spoločností 
obstaraných k dátumu výmennej transakcie je  prvotne účtovaný ako goodwill.  
Ak poskytnuté plnenie je nižšie ako reálna hodnota čistých aktív nadobúdaného podniku, 
potom sa znova prehodnotia reálne hodnoty ako aj náklady podnikovej kombinácie. Ak 
rozdiel zostane aj po opätovnom prehodnotení, vykáže sa v zisku/strate za účtovné obdobie 
ako ostatný výnos. Po prvotnom zaúčtovaní sa goodwill oceňuje v obstarávacej cene zníženej 
o akumulované straty zo zníženia hodnoty. Pre účely testovania zníženia hodnoty sa goodwill 
obstaraný podnikovou kombináciou od dátumu obstarania alokuje na každú jednotku 
generujúcu peňažné prostriedky Skupiny, popr. Skupinu jednotiek generujúcich  peňažné 
prostriedky, pri ktorých sa predpokladá, že budú profitovať z kombinácie, a to bez ohľadu na 
to, či sú na tieto jednotky alebo skupiny jednotiek Skupiny alokované aj iné aktíva a pasíva.   
 
Ak goodwill tvorí súčasť jednotky generujúcej peňažné prostriedky (alebo skupiny jednotiek 
generujúcej peňažné prostriedky) a časť aktivít takejto jednotky (alebo skupiny jednotiek) sa 
vyraďuje, goodwill súvisiaci s časťou prevádzky na vyradenie sa zahrnie do účtovnej hodnoty  
prevádzky pri stanovovaní zisku/straty z vyradenia. Goodwill vyradený za týchto okolností sa 
oceňuje na základe relatívnych hodnôt vyradenej aktivity a časti ponechanej jednotky 
generujúcej peňažné prostriedky.  
 
Pri predaji dcérskych spoločností sa rozdiel medzi predajnou cenou a čistou hodnotou 
majetku  plus kumulatívne kurzové rozdiely a neamortizovaným goodwillom vykáže do 
zisku/straty za účtovné obdobie. 
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Finančné nástroje – prvotné vykázanie a následné oceňovanie 
 
Finančné aktíva 
 
Prvotné vykázanie a oceňovanie 
Finančné aktíva v rozsahu pôsobnosti IAS 39 sú klasifikované ako finančné aktíva ocenené 
v reálnej hodnote so zmenami účtovanými cez výkaz ziskov a strát, úvery a pohľadávky, 
investície držané do splatnosti a finančné aktíva určené na predaj alebo deriváty určené ako 
zabezpečovacie nástroje pri efektívnom zabezpečení. Spoločnosť určí klasifikáciu finančného 
aktíva pri jeho prvotnom vykázaní.  
 
Pri prvotnom vykázaní sa finančné aktíva ocenia v reálnej hodnote, ktorá je - s výnimkou 
finančných aktív ocenených v reálnej hodnote so zmenami účtovanými cez výkaz ziskov a 
strát - zvýšená o náklady priamo súvisiace s obstaraním finančného aktíva. 
 
Nákupy a predaje finančných aktív, ktoré vyžadujú dodanie aktíva v istom časovom období 
stanovenom reguláciou alebo zvyklosťou na trhu sú vykázané v deň obchodu, t.j. deň v ktorý 
sa Spoločnosť zaviaže kúpiť alebo predať aktívum. 
 
Finančné aktíva Spoločnosti zahŕňajú hotovosť, krátkodobé vklady, obchodné a iné 
pohľadávky. 
 
Následné oceňovanie 
Následné oceňovanie finančných aktív závisí od ich klasifikácie tak, ako je uvedené nižšie: 
 
Úvery a pohľadávky 
Úvery a pohľadávky sú nederivátové finančné aktíva s pevne stanovenými alebo určiteľnými 
platbami, ktoré nie sú kótované na aktívnom trhu. Po prvotnom zaúčtovaní sa úvery a 
pohľadávky oceňujú v amortizovaných nákladoch s použitím metódy efektívnej úrokovej 
miery, znížených o opravnú položku. Amortizovaná hodnota sa vypočíta berúc do úvahy 
diskont a prémiu pri obstaraní, poplatky, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou efektívnej 
úrokovej miery a transakčné náklady. Zisky alebo straty sú vykázané vo výkaze ziskov a strát 
v prípade, keď sú úvery a pohľadávky odúčtované alebo u nich dôjde k zníženiu hodnoty, ako 
aj počas procesu amortizácie. 
 
Investície držané do splatnosti 
Investície držané do splatnosti sú nederivátové finančné aktíva s pevne stanovenými alebo 
určiteľnými platbami, ktoré majú pevnú splatnosť a ktoré Spoločnosť hodlá a je schopná 
držať až do splatnosti. Po prvotnom vykázaní sa investície držané do splatnosti oceňujú v 
amortizovaných nákladoch, s použitím metódy efektívnej úrokovej miery, znížené o opravnú 
položku. Amortizované náklady sa vypočítajú berúc do úvahy akékoľvek prirážky a zľavy pri 
obstaraní ako aj poplatky a náklady, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou efektívnej úrokovej 
miery. Straty sú vykázané vo výkaze ziskov a strát v rámci finančných nákladov v momente, 
keď sú investície odúčtované alebo u nich dôjde k zníženiu hodnoty, ako aj počas procesu 
amortizácie. Spoločnosť nemala žiadne finančné aktíva klasifikované ako investície držané do 
splatnosti. 
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Finančné aktíva určené na predaj 
Finančné aktíva určené na predaj sú tie nederivátové finančné aktíva, ktoré sú klasifikované 
ako určené na predaj. Po prvotnom zaúčtovaní sú finančné aktíva určené na predaj oceňované 
v reálnej hodnote, pričom nerealizované zisky alebo straty sa vykazujú v ostatnom 
komplexnom výsledku v položke rezerva z precenenia. V prípade, keď je takéto finančné 
aktívum odúčtované alebo sa identifikuje jeho znehodnotenie, kumulatívny zisk alebo strata, 
ktorá bola predtým vykázaná v ostatnom komplexnom výsledku, sa vykáže v zisku/strate za 
účtovné obdobie. 
Po prvotnom vykázaní sú finančné aktíva určené na predaj oceňované na základe existujúcich 
trhových podmienok a zámeru manažmentu držať ich v predvídateľnom období. V riedkavých 
prípadoch, keď sa tieto podmienky stanú nevhodnými, sa môže Skupina rozhodnúť 
reklasifikovať tieto finančné aktíva na úvery a pohľadávky alebo investície držané do 
splatnosti, pokiaľ je to v súlade s príslušnými IFRS. 
 
Odúčtovanie finančných aktív 
Finančné aktívum (alebo časť finančného aktíva alebo časť skupiny podobných finančných 
aktív) je odúčtované, keď: 
· právo na prijatie peňažných tokov z aktíva vypršalo, 
· Spoločnosť previedla svoje právo na peňažné toky z aktíva alebo prijala záväzok zaplatiť 

prijaté peňažné toky v plnej výške bez významného odkladu nezávislej tretej strane a (a) 
Spoločnosť previedla v podstate všetky riziká a odmeny aktíva alebo (b) Spoločnosť 
nepreviedla a ani si neponechala v podstate všetky riziká a odmeny viažuce sa k aktívu, ale 
previedla kontrolu nad aktívom na nezávislú tretiu osobu. 

 
 Zníženie hodnoty finančných aktív 
Spoločnosť ku každému súvahovému dňu skúma, či nedošlo k znehodnoteniu finančných 
aktív alebo skupiny finančných aktív. Finančné aktívum alebo skupina finančných aktív je 
považovaná za znehodnotenú v prípade, že existuje objektívny dôkaz o znehodnotení ako 
výsledku jednej alebo viacerých udalostí, ktoré sa vyskytli po prvotnom vykázaní aktíva a 
vplyv tejto udalosti na budúce očakávané peňažné toky finančného aktíva alebo skupiny 
finančných aktív sa dá spoľahlivo odhadnúť. Dôkaz o znehodnotení môže zahŕňať údaje o 
dlžníkoch alebo skupine dlžníkov, ktorí majú významné finančné ťažkosti, sú nesolventní 
alebo porušili povinnosť platiť úroky alebo splátky istiny, je pravdepodobnosť, že vstúpia do 
konkurzu alebo inej finančnej reorganizácie a v prípade, že pozorovateľné údaje naznačujú, že 
je značný pokles v budúcich očakávaných peňažných tokoch, ako zmeny v dlhu alebo 
ekonomických podmienkach, ktoré súvisia s nesolventnosťou. 
 
Aktíva oceňované v amortizovaných nákladoch 
Spoločnosť najskôr zváži individuálne pre významné položky finančných aktív, či existujú 
objektívne dôkazy zníženia hodnoty, a následne individuálne alebo ako celok pre finančné 
aktíva, ktoré nie sú jednotlivo významné. V prípade, ak na základe zváženia Spoločnosť 
dospeje k názoru, že neexistuje dôkaz o znížení hodnoty finančných aktív, či už významnom 
alebo nevýznamnom, finančné aktívum je zahrnuté do skupiny finančných aktív s podobným 
rizikom, ktorá je súhrnne ako celok posudzovaná kvôli zníženiu hodnoty. Aktíva, ktoré boli 
individuálne posudzované kvôli zníženiu hodnoty a ku ktorým bola vykázaná strata zo 
zníženia hodnoty, sa nezahŕňajú do posudzovania zníženia hodnoty ako celku.  
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Ak existujú objektívne dôkazy, že aktíva oceňované v amortizovaných nákladoch boli 
znehodnotené, výška straty zo zníženia hodnoty je určená ako rozdiel medzi ich účtovnou 
hodnotou a súčasnou hodnotou odhadovaných budúcich peňažných tokov (s výnimkou 
budúcich očakávaných kreditných strát) odúročených pôvodnou efektívnou úrokovou sadzbou 
pre dané finančné aktívum (t.j. efektívnou úrokovou sadzbou použitou pri prvotnom 
vykázaní). V prípade, že pôžička má pohyblivú úrokovú mieru, diskontná sadzba pre 
stanovenie výšky znehodnotenia je aktuálna efektívna úroková sadzba.  
 
Účtovná hodnota aktíva je znížená použitím účtu opravnej položky a suma zníženia je 
zaúčtovaná vo výkaze ziskov a strát. Úrokový výnos je zaúčtovaný na základe zníženej 
účtovnej hodnoty a použitím úrokovej miery použitej na diskontovanie budúcich peňažných 
tokov pre účely vyčíslenia zníženia hodnoty aktíva. Úrokový výnos je zaúčtovaný ako časť 
finančných výnosov vo výkaze ziskov a strát. Pôžičky spolu so zaúčtovanými opravnými 
položkami sú odpísané v prípade, že neexistuje reálna šanca na budúcu úhradu a všetky 
zabezpečenia boli realizované alebo prevedené na Spoločnosť. Ak sa v nasledujúcom roku 
suma očakávaného zníženia hodnoty predtým zaúčtovaného zvýši alebo zníži kvôli udalosti, 
ktorá sa vyskytla potom, čo bolo zníženie hodnoty zaúčtované, predtým zaúčtované zníženie 
hodnoty je zvýšené alebo znížené použitím účtu opravnej položky. Ak sú pôžičky, ktoré boli 
odpísané, splatené, toto splatenie je zaúčtované vo výkaze ziskov a strát. 
 
Súčasná hodnota budúcich očakávaných peňažných tokov je diskontovaná použitím pôvodnej 
efektívnej úrokovej miery. Ak má pôžička variabilnú úrokovú mieru, diskontná sadzba na 
ocenenie zníženia hodnoty je aktuálna efektívna úroková miera. 
 
Finančné aktíva k dispozícii na predaj 
Ak je finančné aktívum k dispozícii na predaj znehodnotené, preúčtuje sa hodnota 
predstavujúca rozdiel medzi jeho obstarávacou cenou (po odpočítaní akýchkoľvek splátok 
istiny a amortizácie) a jeho súčasnou reálnou hodnotou zníženou o predchádzajúce straty zo 
zníženia hodnoty zaúčtované do výkazu ziskov a strát, z vlastného imania do výkazu ziskov a 
strát. Straty zo zníženia hodnoty vytvorené k nástrojom vlastného imania, ktoré sú 
klasifikované ako k dispozícii na predaj, sa spätne neodúčtovávajú. Zrušenie straty zo 
zníženia hodnoty dlhových nástrojov klasifikovaných ako k dispozícii na predaj sa vykazuje 
vo výkaze ziskov a strát, ak sa zvýšenie reálnej hodnoty takéhoto nástroja môže objektívne 
prisúdiť udalosti, ktorá nastala po tom, ako bola strata zo zníženia hodnoty vykázaná vo 
výkaze ziskov a strát. 
 
Finančné záväzky 
 
Prvotné vykázanie a oceňovanie 
Finančné záväzky v rozsahu pôsobnosti IAS 39 sú klasifikované ako finančné záväzky 
ocenené v reálnej hodnote so zmenami účtovanými cez výkaz ziskov a strát, úvery a pôžičky 
alebo deriváty určené ako zabezpečovacie nástroje v rámci efektívnych zabezpečovacích 
nástrojov. Spoločnosť určí klasifikáciu finančných záväzkov pri prvotnom vykázaní. 
 
Všetky finančné záväzky sú pri prvotnom vykázaní ocenené v reálnej hodnote, ktorá je          
v prípade úverov a pôžičiek zvýšená o priamo priraditeľné transakčné náklady.  
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Finančné záväzky Spoločnosti tvoria: záväzky z obchodného styku a iné záväzky, 
kontokorentný úver, úvery a pôžičky, zmluvy o poskytnutých finančných zárukách. 
 
Následné oceňovanie 
Oceňovanie finančných záväzkov závisí od ich klasifikácie tak, ako je uvedené nižšie: 
 
Finančné záväzky ocenené v reálnej hodnote so zmenami účtovanými cez výkaz ziskov a strát 
Finančné záväzky ocenené v reálnej hodnote so zmenami účtovanými cez výkaz ziskov a strát 
zahŕňajú finančné záväzky k dispozícii na predaj a finančné záväzky pri prvotnom vykázaní 
určené ako oceňované v reálnej hodnote so zmenami účtovanými cez výkaz ziskov a strát. 
 
Úvery a pôžičky 
Všetky úvery a pôžičky sa prvotne vykazujú v reálnej hodnote prijatého protiplnenia po 
odpočítaní nákladov spojených so získanou pôžičkou. Po prvotnom vykázaní sa vykazujú v 
amortizovanej zostatkovej cene použitím metódy efektívnej úrokovej miery. Zisky a straty sa 
vykazujú netto vo výkaze ziskov a strát po odúčtovaní záväzkov, ako aj počas amortizácie, 
okrem prípadov, keď sa aktivujú ako náklady na úvery a pôžičky. Amortizovaná zostatková 
cena sa vypočíta tak, že sa zohľadnia všetky náklady a diskonty alebo prémie pri vysporiadaní 
a poplatky alebo náklady, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou efektívnej úrokovej miery. 
Amortizácia použitím efektívnej úrokovej miery je zaúčtovaná ako finančný náklad vo výkaze 
ziskov a strát. 
 
Odúčtovanie finančných záväzkov 
Finančný záväzok je odúčtovaný v prípade, že plnenie záväzku je splnené alebo zrušené alebo 
stratilo platnosť. 
 
V prípade, že je existujúci finančný záväzok nahradený iným záväzkom voči rovnakému 
dlžníkovi za podstatne rozdielnych podmienok alebo v prípade, že existujúci záväzok je 
významne zmenený, takéto nahradenie alebo zmenenie je vykázané ako odúčtovanie 
pôvodného záväzku a zaúčtovanie nového záväzku, s tým, že rozdiel v príslušných účtovných 
hodnotách je zaúčtovaný vo výkaze ziskov a strát. 
 
 
Dlhodobý  nehmotný majetok 
 
Nehmotný majetok obstaraný samostatne sa vykazuje v obstarávacej cene a obstaraný v rámci 
obchodnej akvizície v reálnej hodnote k dátumu akvizície. Nehmotný majetok sa vykazuje 
v prípade pravdepodobnosti, že Skupine budú v budúcnosti plynúť ekonomické úžitky, ktoré 
možno pripísať práve danému majetku a obstarávacia cena tohto majetku sa zároveň dá 
spoľahlivo stanoviť. 
 
Pri prvotnom vykázaní sa na skupinu nehmotného majetku aplikuje nákladový model. 
Odhadovaná doba životnosti tohto nehmotného majetku je konečná. Tento majetok sa 
odpisuje rovnomerne počas odhadovanej doby jeho životnosti. Doba a metóda odpisovania sa 
preverujú raz ročne, vždy na konci účtovného obdobia.  Doba životnosti sa taktiež skúma raz 
ročne a v prípade potreby sa vykonajú úpravy prospektívne. 
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Nedokončené investície predstavujú obstarávaný dlhodobý nehmotný majetok a vykazujú sa 
v obstarávacej cene.  Táto zahŕňa náklady na dlhodobý nehmotný majetok a iné priame 
náklady. Nedokončené investície sa neodpisujú, až kým príslušný majetok nie je pripravený 
na použitie.  
 
 
Dlhodobý hmotný majetok 
 
Dlhodobý hmotný majetok sa vykazuje v historickej obstarávacej cene zníženej o oprávky. 
Pri predaji alebo vyradení majetku sa obstarávacia cena  a oprávky odúčtujú a zisk alebo 
strata vyplývajúce z predaja alebo vyradenia sa vykážu v zisku/strate za účtovné obdobie.   
 
Počiatočná obstarávacia cena dlhodobého hmotného majetku zahŕňa nákupnú cenu a všetky 
priamo pripočítateľné náklady spojené s uvedením majetku do prevádzkyschopného stavu 
a na miesto, na ktorom sa bude používať, ako napr. náklady na úvery a pôžičky. Výdavky 
vzniknuté po tom, ako bol dlhodobý majetok uvedený do prevádzky, napr. na opravy, údržbu 
a režijné náklady (okrem nákladov na pravidelnú údržbu a nákladov na revízie) sa bežne 
účtujú do zisku/straty za účtovné obdobie v období, v ktorom vznikli.  Náklady na pravidelnú 
údržbu a revíziu sa aktivujú ako samostatný komponent súvisiaceho majetku.  
 
Nedokončené investície predstavujú obstarávaný dlhodobý hmotný majetok a vykazujú sa 
v obstarávacej cene.  Táto zahŕňa náklady na dlhodobý hmotný majetok a iné priame náklady. 
Nedokončené investície sa neodpisujú, až kým príslušný majetok nie je pripravený na 
použitie.  
 
Pozemky sú vykázané v obstarávacej cene. Pozemky sa neodpisujú. 
 
 
Odpisy 
 
Každá zložka dlhodobého nehmotného a hmotného majetku sa odpisuje podľa odpisového 
plánu s prihliadnutím na jeho predpokladanú dobu ekonomickej životnosti. Obvyklé doby 
životnosti pre rôzne typy dlhodobého nehmotného a hmotného majetku sú nasledovné: 
 
                                                                   Roky  
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––- 
Softvér                                                       3 
Oceniteľné práva                                       5 - 10 
Budovy                                                    20  - 25   
Stroje a zariadenia                                     2 – 20 
 
Doba životnosti a metódy odpisovania sa preverujú minimálne raz ročne, s cieľom zabezpečiť 
konzistentnosť metódy a doby odpisovania s očakávaným prílivom ekonomických úžitkov 
z dlhodobého nehmotného a hmotného majetku. 
 
Prenajatý majetok sa odpisuje rovnomerne počas odhadovanej doby nájmu. 
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Náklady na pravidelnú údržbu a revíziu sa odpisujú dovtedy, pokiaľ sa nezačne s ďalšou, 
podobnou údržbou na tom istom majetku.   
 
 
Zásoby 
 
Zásoby sú vykazované v obstarávacích cenách alebo v ich čistej realizovateľnej hodnote, 
podľa toho, ktorá z nich je nižšia. Výdavky na odpísanie zásob sa oceňujú metódou FIFO.  
 
 
Zníženie hodnoty nefinančných aktív 
 
Pri dlhodobom nehmotnom a hmotnom majetku sa posúdi, či došlo k zníženiu hodnoty 
majetku, ak je posúdenie na ročnej báze vyžadované alebo ak udalosti alebo zmeny okolností 
indikujú, že účtovná hodnota majetku nie je návratná. Strata zo zníženia hodnoty majetku sa 
vykazuje v zisku/strate za účtovné obdobie vo výške, o ktorú účtovná hodnota majetku alebo 
jednotky generujúcej peňažné prostriedky prevyšuje ich realizovateľnú hodnotu, ktorou je 
buď čistá predajná cena majetku alebo jeho hodnota z používania podľa toho, ktorá je vyššia. 
Čistá predajná cena je čiastka získateľná z predaja majetku za obvyklé ceny, kým hodnota z 
používania je súčasná hodnota odhadovaných čistých budúcich peňažných tokov zo stáleho 
používania majetku a z jeho vyradenia na konci jeho životnosti. Pre jednotlivé položky 
majetku sa robí odhad ich realizovateľnej hodnoty alebo, ak to nie je možné, robí sa pre 
jednotku generujúcu peňažné prostriedky. Ku koncu každého účtovného obdobia Skupina 
overuje, či neexistuje indikátor zníženia alebo pominutia dovtedy vykázaného znehodnotenia. 
Už vykázané znehodnotenie sa môže odúčtovať iba v prípade zmeny v predpokladoch, za 
akých bolo vytvorené. Odúčtovanie je limitované tak, aby zostatková hodnota aktíva 
neprekročila jeho spätne získateľnú hodnotu, ani zostatkovú hodnotu po odpisoch, ktoré by sa 
účtovali, ak by v predchádzajúcich rokoch na aktíve nebolo vykázané znehodnotenie. 
 
Zníženie hodnoty goodwillu sa posudzuje na ročnej báze alebo častejšie vtedy, ak udalosti 
alebo zmeny okolností naznačujú, že účtovná hodnota môže byť znížená. Zníženie hodnoty sa 
pri goodwille určí tak, že sa posúdi realizovateľná hodnota jednotky generujúcej peňažné 
prostriedky (alebo skupiny jednotiek generujúcich peňažné prostriedky), na ktorú sa goodwill 
vzťahuje. Ak je realizovateľná hodnota takejto jednotky generujúcej peňažné prostriedky 
(alebo skupiny jednotiek generujúcich peňažné prostriedky) nižšia ako účtovná hodnota 
jednotky generujúcej peňažné prostriedky (alebo skupiny jednotiek generujúcich peňažné 
prostriedky), na ktorú bol alokovaný goodwill, zaúčtuje sa strata zo zníženia hodnoty. Straty 
zo zníženia hodnoty súvisiace s goodwillom nie je možné v budúcich obdobiach zrušiť. Testy 
na zníženie hodnoty goodwillu vykonáva Skupina každoročne k 31. decembru. 
 
 
Pohľadávky z obchodného styku a ostatné pohľadávky 
 
Pohľadávky sa vykazujú v nominálnej hodnote zníženej o opravnú položku na pochybné 
pohľadávky. Ak časová hodnota peňazí je významná, pohľadávky sa oceňujú v amortizovanej 
cene použitím metódy efektívnej úrokovej sadzby zníženej o opravnú položku.  
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Opravná položka sa účtuje do zisku/straty za účtovné obdobie, ak existuje objektívny 
predpoklad (napr. pravdepodobnosť nesolventnosti alebo významné finančné ťažkosti 
dlžníka), že Skupina nebude schopná zinkasovať všetky dlžné čiastky v súlade s pôvodnými 
obchodnými podmienkami. Znehodnotené dlžné čiastky sú odpísané, ak sa považujú za 
nevymožiteľné. 
 
Pohľadávky z obchodného styku sú klasifikované ako obežné aktíva, pokiaľ sa očakáva, že 
budú zinkasované v rámci bežného obchodného cyklu, ktorým je obdobie rovné alebo kratšie 
ako 1 rok. V opačnom prípade sú vykazované ako dlhodobé aktíva.  
 
 
Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 
 
Peňažné prostriedky zahŕňajú hotovosť a bankové účty. Peňažné ekvivalenty sú krátkodobé 
vysoko likvidné investície ľahko zameniteľné za hotovosť so zostatkovou dobou splatnosti 
menej ako 3 mesiace od dátumu obstarania, pri ktorých existuje len nepatrné riziko, že dôjde 
k zmene ich hodnoty.  
 
 
Základné imanie 
 
Štruktúru základného imania tvoria akcie na meno. 
 
 
Rezervy na záväzky a poplatky 
 
Rezervy sú vykázané vtedy, ak má Skupina súčasnú (zákonnú alebo mimozmluvnú)  
povinnosť v dôsledku minulej udalosti, vyrovnaním ktorej sa očakáva pravdepodobný  (skôr 
áno ako nie) úbytok podnikových zdrojov predstavujúcich ekonomické úžitky,  pričom výšku 
uvedenej povinnosti možno spoľahlivo odhadnúť. Rezervy sa prehodnocujú ku koncu 
každého účtovného obdobia a ich výška sa upravuje tak, aby odrážala aktuálny najlepší 
odhad. Výška rezervy predstavuje súčasnú hodnotu výdavkov, ktoré zohľadňujú existujúce 
riziká a ktoré bude pravdepodobne treba vynaložiť na vyrovnanie daného záväzku.  
 
Rezerva na odstupné 
 
Zamestnanci Skupiny majú podľa slovenskej legislatívy hneď po ukončení pracovného 
pomeru z titulu organizačných zmien nárok na odstupné. Výška tohto záväzku bude zahrnutá 
do rezerv na záväzky, pokiaľ je definovaný a oznámený plán zníženia počtu pracovníkov 
a pokiaľ sú splnené podmienky na jeho implementáciu.  V účtovnom období nebol plán 
zníženia zamestnancov pre nasledujúce účtovné obdobie definovaný.  
 
Penzijný program so stanovenými príspevkami 
 
Skupina odvádza počas roka príspevky do štátnych programov sociálneho a verejného 
zdravotného poistenia v zákonom stanovenej výške vychádzajúcej z hrubých miezd. Počas 
celého obdobia Skupina odvádzala odvody na uvedený účel vo výške 35,2% (2012: 35,2%)  
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zo stanoveného základu, maximálne však zo sumy 3 930,00 € (2012: 1 153,50 € až 3 076,00 
€), pričom príspevky zamestnancov predstavovali ďalších 13,4% (2012: 13,4%).  Náklady na  
uvedené odvody uhradené Skupinou sa účtujú do zisku/straty v tom istom období ako 
príslušné mzdové náklady.  
 
 
Dane z príjmov 
 
Daň z príjmov pozostáva zo splatnej dane  a odloženej dane.  
 
Daň z príjmov splatná Spoločnosti a jej  dcérskych spoločností sa vypočítava z účtovného 
výsledku hospodárenia zisteného podľa účtovných predpisov platných v Slovenskej republike 
po zohľadnení určitých položiek pre daňové účely s použitím sadzby dane z príjmov vo výške  
23 %.  
 
O odloženej dani z príjmov sa účtuje zo všetkých dočasných rozdielov medzi daňovou 
a účtovnou zostatkovou hodnotou aktív a daňovou a účtovnou hodnotou pasív záväzkovou 
metódou. Jej  výška je založená na očakávanom spôsobe realizácie alebo zúčtovania účtovnej 
jednotky majetku a záväzkov, s použitím daňových sadzieb platných ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka, a to 22 %. Odložená daň sa účtuje vo výkaze komplexného 
výsledku, s výnimkou tých pohľadávok a záväzkov, ktoré sa účtujú priamo vo vlastnom 
imaní, v takomto prípade sa aj odložená daň účtuje s protizápisom vo vlastnom imaní.  
 
Odložený daňový záväzok sa vykazuje všeobecne pre všetky dočasné rozdiely. O odloženej 
daňovej pohľadávke sa účtuje, pokiaľ je pravdepodobné, že Skupina dosiahne zisk, s ktorým 
sa budú môcť dočasné rozdiely vysporiadať. Účtovná hodnota odloženej daňovej pohľadávky 
sa preveruje ku koncu každého účtovného obdobia a znižuje sa vtedy, ak už nie je 
pravdepodobné, že sa vytvorí dostatočný zdaniteľný zisk, ktorý  umožní umoriť časť alebo 
celú odloženú daňovú pohľadávku.  
 
 
Dividendy 
 
Dividendy sa účtujú v období, v ktorom ich schválilo valné zhromaždenie.  
 
 
Vykazovanie výnosov 
 
Výnosy sa vykazujú, ak je pravdepodobné,  že do Skupiny budú plynúť ekonomické úžitky 
spojené s transakciou a výška výnosu sa dá spoľahlivo určiť. Výnosy sa vykazujú po 
odpočítaní dane z pridanej hodnoty  a zľavy po poskytnutí služby.  
 
Úroky sa vykazujú proporcionálne zohľadňujúc efektívny výnos z príslušného majetku. 
Splatné dividendy sa vykazujú v čase, keď akcionárom vznikne právo na ich vyplatenie.  
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Náklady na prijaté pôžičky a úvery 
 
Náklady na prijaté pôžičky a úvery, ktoré priamo súvisia s kúpou, zhotovením alebo výrobou 
kvalifikovateľného majetku, sa aktivujú. Aktivácia nákladov na prijaté pôžičky a úvery sa 
začína vtedy, keď prebiehajú činnosti na prípravu majetku na jeho zamýšľané použitie 
a vzniknú výdavky i náklady na prijaté pôžičky a úvery. Náklady na prijaté pôžičky a úvery 
sa aktivujú dovtedy, kým majetok nie je pripravený na jeho zamýšľané použitie.  
 
 
Zisk na akciu 
 
Výpočet základného zisku na akciu vychádza zo zisku prislúchajúceho kmeňovým 
akcionárom použitím váženého priemerného počtu akcií. Neexistujú žiadne redukujúce 
potenciálne kmeňové akcie.  So všetkými akciami sú spojené rovnaké práva. 
 
 
Zverejňovanie podľa segmentov 
 
Na účely riadenia je Skupina rozdelená do nasledovných prevádzkových segmentov: Cestná 
doprava, Železničná preprava, Preklad a Ostatné.   
 
 
Podmienené aktíva a  záväzky 
 
Podmienené aktíva sa nevykazujú v konsolidovanej účtovnej závierke, avšak zverejňujú sa 
v poznámkach  ku konsolidovanej  účtovnej závierke, ak je pravdepodobné, že z nich budú 
plynúť ekonomické úžitky. Podmienené záväzky sa nevykazujú v  konsolidovanej účtovnej 
závierke, pokiaľ neboli obstarané po podnikovej kombinácii. V poznámkach ku 
konsolidovanej  účtovnej závierke sa zverejňujú len vtedy, ak možnosť úbytku zdrojov 
stelesňujúcich ekonomické úžitky nie je vzdialená.   
 
 
4. Významné účtovné posúdenia a odhady 
  
Zdroje neistoty pri odhadoch 
Zostavenie účtovnej závierky v súlade s IFRS si vyžaduje použitie odhadov a predpokladov, 
ktoré majú dopad na čiastky vykazované v účtovnej závierke a v poznámkach k účtovnej 
závierke. Hoci tieto odhady sú založené na najlepšom poznaní aktuálnych udalostí 
a postupov, skutočné výsledky sa môžu od týchto odhadov líšiť.   
Podrobnejší popis odhadov je uvedený v príslušných poznámkach, avšak najvýznamnejšie 
odhady zahŕňajú: 

 
Doba odpisovania a zostatková hodnota hmotného majetku 
Vedenie Spoločnosti určuje dobu odpisovania a zostatkovú hodnotu hmotného majetku na 
základe aktuálnych strategických cieľov Spoločnosti. Vedenie Spoločnosti rozhoduje k 
súvahovému dňu, či použité predpoklady pri tomto určovaní sú stále vhodné. 
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Dosiahnuteľnosť zdaniteľných príjmov voči ktorým možno vykázať odložené daňové 
pohľadávky.  
Odložené daňové pohľadávky sa vykazujú pre všetky nevyužité daňové straty v rozsahu, že je 
pravdepodobné, že bude dosiahnuteľný zdaniteľný zisk, voči ktorému bude možné straty 
zarátať. Pre stanovenie hodnoty odložených daňových pohľadávok, ktoré môžu byť vykázané, 
sú potrebné zásadné odhady manažmentu založené na odhade obdobia vzniku a výšky 
budúcich zdaniteľných ziskov spolu s budúcimi stratégiami daňového plánovania. Účtovná 
hodnota vykázaných odložených daňových pohľadávok predstavuje k 31. decembru 2013  
110 116 €. 
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5. Dlhodobý nehmotný majetok 

 
Oceniteľné Nedokončené

Softvér práva Goodwil investície Spolu
€ € € € €

Stav k 1. januáru 2012
Obstarávacia cena 56 105 7 447 71 519 9 112 144 183
Oprávky a zníženie hodnoty -56 105 -5 079 -61 184
Účtovná hodnota 0 2 368 71 519 9 112 82 999

Rok končiaci 31. decembra 2012
Počiatočná účtovná hodnota 2 368 71 519 9 112 82 999
- prírastky 5 428 5 428
- odpisy -288 -288
- zníženie hodnoty 0
- úbytky 0
Konečná účtovná hodnota 2 080 71 519 14 540 88 139

Stav k 31. decembru 2012
Obstarávacia cena 56 105 7 447 71 519 14 540 149 611
Oprávky a zníženie hodnoty -56 105 -5 367 -61 472
Účtovná hodnota 0 2 080 71 519 14 540 88 139

Rok končiaci 31. decembra 2013
Počiatočná účtovná hodnota 0 2 080 71 519 14 540 88 139
- prírastky 19 592 5 238 370 202 5 052 400 084
- odpisy -1 796 -1 573 -3 369
- zníženie hodnoty -498 -498
- úbytky -19 592 -19 592
Konečná účtovná hodnota 17 796 5 247 441 721 0 464 764

Stav k 31. decembru 2013
Obstarávacia cena 75 697 12 685 441 721 530 103
Oprávky a zníženie hodnoty -57 901 -7 438 -65 339
Účtovná hodnota 17 796 5 247 441 721 0 464 764

 
 
Goodwil vznikol pri akvizícii spoločnosti LOKORAIL, a.s., BULK TRANSSHIPMENT 
SLOVAKIA, a.s. a INTER CARGO s.r.o. ako rozdiel medzi nižšou reálnou hodnotou 
získaného podielu Spoločnosti na čistých identifikovateľných aktívach, záväzkoch 
a podmienených záväzkoch dcérskych podnikov a  ich vyššou obstarávacou cenou. Na konci 
účtovného obdobia Skupina posúdila návratnú hodnotu goodwilu a neidentifikovala žiadne 
zníženie hodnoty.  
 
Softvér a oceniteľné práva sa odpisujú rovnomerne počas ich ekonomickej životnosti.  
 
Skupina nemá žiadny nehmotný majetok s neurčitou dobou životnosti.  
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6. Dlhodobý hmotný majetok  
 

Pozemky, Samostatné
budovy hnuteľné Umelecké Nedokončené Poskytnuté
a stavby veci diela investície preddavky Spolu

€ € € € € €

Stav k 1. januáru 2012
Obstarávacia cena 5 450 810 12 242 382 142 199 124 426 17 959 817
Oprávky a zníženie hodnoty -549 050 -2 676 273 -3 225 323
Účtovná hodnota 4 901 760 9 566 109 142 199 124 426 0 14 734 494

Rok končiaci 31. decembra 2012
Počiatočná zostatková hodnota 4 901 760 9 566 109 142 199 124 426 14 734 494
- prírastky 767 860 1 303 646 1 137 669 111 903 3 321 078
- odpisy -252 109 -1 134 392 -1 386 501
- úbytky -79 984 -1 002 013 -46 831 -1 128 828
Konečná účtovná hodnota 5 417 511 9 735 363 142 199 260 082 65 072 15 620 227

Stav k 31. decembru 2012
Obstarávacia cena 6 218 670 13 466 044 142 199 260 082 65 072 20 152 067
Oprávky a zníženie hodnoty -801 159 -3 730 681 -4 531 840
Účtovná hodnota 5 417 511 9 735 363 142 199 260 082 65 072 15 620 227

Rok končiaci 31. decembra 2013
Počiatočná zostatková hodnota 5 417 511 9 735 363 142 199 260 082 65 072 15 620 227
- prírastky 326 546 3 381 186 3 675 338 1 655 141 9 038 211
- odpisy -289 928 -1 417 491 -1 707 419
- úbytky -148 056 -3 495 270 -1 360 213 -5 003 539
Konečná účtovná hodnota 5 454 129 11 699 058 142 199 440 150 360 000 18 095 536

Stav k 31. decembru 2013
Obstarávacia cena 6 545 216 16 699 174 142 199 440 150 360 000 24 186 739
Oprávky a zníženie hodnoty -1 091 087 -5 000 116 -6 091 203
Účtovná hodnota 5 454 129 11 699 058 142 199 440 150 360 000 18 095 536

 
 
Poistenie majetku 
Dlhodobý hmotný majetok je poistený vo výške 17 604 tis. € a výška ročného poistného 
predstavuje hodnotu 116 tis. €. Poistenie zahŕňa všetky riziká priamej materiálnej straty alebo 
poškodenia, vrátane poruchy strojov a zariadení. V roku 2013 Skupina obdržala od tretích 
strán plnenie vo výške 20 tis. €. 
 
 
Majetok, na ktorom je zriadené záložné právo 
V súvislosti so zaručenými dlhodobými bankovými úvermi bolo k 31. decembru 2013 
zriadené záložné právo na dlhodobý hmotný majetok v zostatkovej hodnote  10 333 tis. €          
(31. december 2012: 9 247 tis. €). 
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7. Investície v dcérskych spoločnostiach  
 

Krajina Rozsah 2013 2012
Obchodné meno registrácie činnosti 2013 2012 € €

LOKORAIL, a.s. Slovensko
prevádzkovanie 
dopravy na dráhe 100% 60% 1 230 708 128 958

SMART RAIL, a.s. Slovensko 100% 100% 36 254 36 254
BULK 
TRANSSHIPMENT 
SLOVAKIA, a.s. Slovensko

prevádzka 
železničnej 
prekládky 60% 60% 2 298 363 2 298 363

INTER CARGO s.r.o. Poľsko

prevádzk. 
dopravy na 
dráhe, zasielat. 100% - 230 335 -

Hodnota majetkovej účasti
Majetková účasť

Činnosti vyššie uvedených podnikateľských subjektov sú zväčša spojené so základnou 
činnosťou Skupiny. Žiadna dcérska spoločnosť nie je kótovaná na burze cenných papierov.  
 
 
Podnikové kombinácie 
 
Spoločnosť vo februári 2013 obstarala 100 %-tný podiel na základnom imaní spoločnosti   
INTER CARGO Sp. Z o.o. so sídlom Wroclaw, Poľská republika. 
 
Hodnota transakcie predstavovala 230 335 € a pozostávala z nasledovných položiek: 
 

Účtovná Úprava na Reálna 
hodnota reálnu hodnotu hodnota

Nehmotný majetok 4 847 4 847
Pohľadávky 406 406
Peniaze a peňažné prostriedky 465 465
Záväzky -9 415 -9 415
Čistá objektívna hodnota -3 697 -3 697

Podiel na čistej objektívnej hodnote -  100% -3 697 -3 697
Výdavky na realizáciu podnikovej kombinácie 230 335

Goodwill 234 032

 
 
Spoločnosť v októbri 2013 obstarala 40 %-tný podiel na základnom imaní spoločnosti   
LOKORAIL a.s., čím nadobudla 100 % hlasovacích práv spoločnosti. 
 
Hodnota transakcie predstavovala 1 101 750 € a pozostávala z nasledovných položiek: 
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Účtovná 
hodnota 

Úprava na  reálnu 
hodnotu

Reálna 
hodnota

Nehmotný majetok 16 385 16 385

Hmotný majetok 1 508 520 1 508 520

Zásoby 8 931 8 931

Pohľadávky 1 352 560 1 352 560

Peniaze a peňažné prostriedky 904 766 904 766

Ostatné aktíva 21 294 21 294

Záväzky -1 398 507 -1 398 507

Čistá objektívna hodnota 2 413 949 2 413 949

Podiel na čistej objektívnej hodnote - 100 % 965 580

Výdavky na realizácie podnikovej kombinácie 1 101 750

Goodwill 136 170  
 
 
8. Finančné aktíva určené na predaj, ostatný finančný majetok  
 

2013 2012
€ €

Finančné aktíva určené na predaj 166 166
Ostatný finačný majetok 0 227 799
Spolu 166 227 965

 
 

Krajina Činnosť 2013 2012
Obchodné meno registrácie 2013 2012 € €

Slovenská plavba Slovensko riečna doprava 0% 0% 166 166
a prístavy a.s. tovaru
Spolu 166 166

Hodnota investície
Majetková účasť

0 
Skupina má nevýznamný podiel v spoločnosti Slovenská plavba a prístavy a.s., ktorej 
základné imanie je  64 907 tis. €. 
 
 
9. Dlhodobé pohľadávky 
 

2013 2012
€ €

Pohľadávky z obchodného styku 0 26 458
Opravná položka 0 -3 280
Pohľadávky z obchodného styku 0 23 178
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Vývoj opravnej položky k dlhodobým pohľadávkam 
 

2013 2012
€ €

Stav na začiatku obdobia 3 280 5 957
Tvorba 0 0
Zrušenie z titulu zániku opodstatnenosti -3 280 -2 677
Stav ku koncu obdobia 0 3 280

 
 
 
10. Zásoby 
 

2013 2012
€ €

Náhradné diely, kancel. materiál, pohonné hmoty 4 865 124 286
Zásoby spolu 4 865 124 286

 
 
11. Krátkodobé pohľadávky  vrátane dane z príjmov 
 

2013 2012
€ €

Pohľadávky z obchodného styku 24 300 116 22 864 492
Opravná položka k pochybným pohľadávkam -1 568 139 -1 346 678
Pohľadávky z obchodného styku netto 22 731 977 21 517 814
Pohľadávky z dane z príjmov 6 024 1 450
Iné pohľadávky 12 314 863 11 916 026
Pohľadávky spolu 35 052 864 33 435 290

 
 
Pohľadávky z obchodného styku nie sú úročené a majú väčšinou 30 a 45 - dňovú splatnosť.  
 
 
Vývoj opravnej položky k pochybným pohľadávkam z obchodného styku 
 

2013 2012
€ €

Stav na začiatku obdobia 1 346 678 1 142 146
Tvorba 923 513 402 383
Zrušenie z titulu zániku opodstatnenosti -300 280 -192 158
Použitie z titulu odpisu pohľadávok -401 772 -5 693
Stav ku koncu obdobia 1 568 139 1 346 678
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12. Peniaze a peňažné ekvivalenty 
 

2013 2012
€ €

Peniaze v banke - USD 149 452 3 229 017
Peniaze v banke - EUR 9 959 744 5 989 952
Peniaze v banke - CZK 105 933 43 279
Peniaze v banke - PLN 16 604
Pokladničná hotovosť - CZK 412 486
Pokladničná hotovosť - EUR 4 591 2 323
Pokladničná hotovosť - USD 523 546
Pokladničná hotovosť - GBP 963 984
Pokladničná hotovosť - PLN 9
Peňažné ekvivalenty 457 846
Peňažné prostriedky spolu 10 238 688 9 267 433

 
 
Úrokové sadzby na bankových účtoch sa pohybujú od 0,01 % do 0,25 %   (2012: 0,01 % až 
0,5 %). 
 
Na účely konsolidovaného výkazu peňažných tokov pozostávajú peňažné prostriedky 
a peňažné ekvivalenty z nasledovných položiek: 

2013 2012
€ €

Peniaze v banke 10 231 733 9 262 248
Pokladničná hotovosť 6 955 5 185
Spolu 10 238 688 9 267 433

 
 
 
13. Ostatné obežné aktíva 

 
2013 2012

€ €
Ostatné aktíva 76 190 65 244

 
 
 
14. Základné imanie 
 
Upísané základné imanie Spoločnosti pozostáva zo 100 ks kmeňových akcií (31. december 
2012:  100 kusov)  v nominálnej hodnote 331,93 € na akciu. Všetky tieto akcie boli splatené 
v plnej výške.   So všetkými vydanými akciami sú spojené rovnaké práva.            
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15. Zmeny vo vlastnom imaní 
  

 

2013 zmeny vo vlastnom imaní 2012
€ € €

Základné imanie 33 193 33 193
Rezervný kapitál 3 287 391 959 689 2 327 702
Fond z prepočtu cudzej meny 82 82 0
Nerozdelený zisk 18 058 512 8 795 811 9 262 701
Zisk/strata za účtovné obdobie 10 049 725 310 591 9 739 134
Vlastné imanie pripadajúce na 
akcionárov materskej spoločnosti 31 428 903 10 066 173 21 362 730

 
 
 
16. Nekontrolné podiely akcionárov  na vlastnom imaní 
 

nekontrolné podiely
€

Stav k 31. decembru 2012 4 738 260
Úbytok -336 764
Stav k 31. decembru 2013 4 401 496

 
 
 
17. Dlhodobé úvery bez krátkodobej časti dlhodobých úverov 
 

Úroková 2013 2012
sadzba € €

Bankový úver v EUR 3M EURIBOR + 2,00% 5 334 656 6 757 250
Krátkodobá časť dlhdodobého úveru 3M EURIBOR + 2,40% -1 422 588 -1 422 600
Dlhodobé úvery bez krátkodobej časti 3 912 068 5 334 650

 
 
 
18. Dlhodobé záväzky 
 

2013 2012
€ €

Záväzky z obchodného styku 1 631 1 287
Dlhodobé záväzky 1 631 1 287
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19.  Krátkodobé záväzky vrátane dane z príjmov  
 

2013 2012
€ €

Záväzky z obchodného styku 20 110 178 21 795 642
Záväzky z dane z príjmov 326 812 126 266
Záväzky voči zamestnancom 217 233 468 890
Sociálne zabezpečenie 79 794 110 740
Iné záväzky 150 003 109 608
Záväzky spolu 20 884 020 22 611 146

 
 
20. Rezervy na záväzky 
 

€
Stav k 1. januáru 2012 472 845

Rezerva vytvorená počas roka 151 393
Rezerva čerpaná počas roka 259 647
Rezerva - zrušenie 66 388
Stav k 31. decembru 2012 298 203

Rezerva vytvorená počas roka 1 155 157
Rezerva čerpaná počas roka 157 317
Rezerva - zrušenie 1 056
Stav k 31. decembru 2013 1 294 987

       
 
K 31. decembru 2013 mala Skupina zaúčtovanú krátkodobú rezervu na krytie odhadovaných  
záväzkov týkajúcich sa nevyfakturovaných služieb, nevyčerpaných dovoleniek a s nimi 
súvisiacich odvodov, nevyplatených odmien a nákladov na overenie účtovnej závierky.    
 
 
21. Krátkodobé úvery, vrátane krátkodobej časti dlhodobých úverov 
 

2013 2012
€ €

Krátkodobé úvery 697 496 3 002 860
Krátkodobá časť dlhdobých úverov 1 422 588 1 422 600
Krátkodobé úvery 2 120 084 4 425 460
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22. Odložená daň z príjmov  
 

2013 2012
€ €

Odložená daňová pohľadávka 281 754 195 145
Odložený daňový záväzok -171 638 -275 171

Čistá odložená daňová pohľadávka/záväzok 110 116 -80 026

 
 
 
23. Tržby z predaja tovaru a vlastných služieb 
 

2013 2012
€ €

Tržby z predaja tovaru 118 418 92 442 462
Tržby z predaja vlastných služieb 147 451 953 147 801 031
Spolu 147 570 371 240 243 493

 
 
 
24. Ostatné prevádzkové výnosy 
 

2013 2012
€ €

Tržby z predaja dlhodobého majetku 31 399 9 973
Zmluvné pokuty a penále 11 336 5 072
Výnosy z odpísaných pohľadávok 252 692 2 320
Ostatné 60 328 59 161
Spolu 355 755 76 526

 
 
25. Služby  

2013 2012
€ €

Náklady na prepravu, prekládku 122 339 565 124 134 186
Náklady na údržbu 289 250 217 411
Náklady na cestovné 62 043 36 093
Náklady na reprezentáciu 127 358 188 278
Náklady na reklamu 684 897 607 865
Nájomné 1 139 428 2 319 622
Právné, účtovné, daňové poradenstvo, audit 140 610 99 824
z toho: náklady na overenie účtovnej závierky 17 615 15 500
Ostatné 1 022 038 819 435
Spolu 125 805 189 128 422 714
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26. Osobné náklady  

2013 2012
€ €

Mzdové náklady, vrátane odmien členov štatutárov 2 693 688 2 820 140
Sociálne zabezpečenie 829 475 728 110
Ostatné osobné náklady 77 813 84 418
Spolu 3 600 976 3 632 668

 
 
27. Ostatné prevádzkové náklady  

2013 2012
€ €

Dane a poplatky 13 285 11 444
Tvorba opravných položiek 619 952 210 226
Dary 19 140 6 433
Pokuty a penále 13 550 5 578
Odpis pohľadávok 252 692 2 342
Ostatné 138 904 138 974
Spolu 1 057 523 374 997

 
28. Finančné výnosy a náklady 

2013 2012
€ €

Výnosové úroky 1 931 7 935
Kurzové zisky 564 381 1 102 928
Ostatné finančné výnosy 1 1
Finančné výnosy spolu 566 313 1 110 864

Nákladové úroky 155 993 219 586
Kurzové straty 594 673 1 111 142
Ostatné finančné náklady 43 447 16 682
Finančné náklady spolu 794 113 1 347 410

Finančné výnosy/ (náklady) netto -227 800 -236 546

 
29. Daň z príjmov 

2013 2012
€ €

Splatná daň z príjmov 3 408 828 2 535 765
Odložená daň z príjmov -203 895 21 673

Daň z príjmov spolu 3 204 933 2 557 438
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30. Nekontrolné podiely na zisku/strate účtovného obdobia 
 

nekontrolný podiel
na zisku/strate účtovného obdobia

€
Stav k 31. decembru 2012 767 314
Úbytok -83 091
Stav k 31. decembru 2013 684 223

 

 
31. Zisk na akciu 
 

2013 2012
Čistý zisk pripadajúci na kmeňových akcionárov  v € 10 049 725 9 739 134
Počet kmeňových akcií 100 100
Základný zisk na akciu v hodnote 331,93  € 100 497 97 391

Základný zisk na akciu sa vypočítava ako podiel čistého zisku za účtovné obdobie 
pripadajúceho na kmeňových akcionárov a váženého priemerného počtu kmeňových akcií.  
 
Spoločnosť nemá žiadne potenciálne kmeňové akcie, a preto zredukovaný zisk na akciu je 
rovnaký ako základný zisk na akciu.   
 
 
32. Finančné nástroje 
 
Finančným nástrojom je hotovosť, kapitálový nástroj inej účtovnej jednotky, akákoľvek 
dohoda oprávňujúca získať alebo zaväzujúca poskytnúť hotovosť alebo iné finančné aktívum 
alebo akákoľvek dohoda oprávňujúca alebo zaväzujúca zámenu finančných aktív a záväzkov. 
 
 
Účtovná hodnota finančných nástrojov: 

2013 2012
€ €

Dlhodobé finančné aktíva 23 178
Peniaze a peňažné ekvivalenty 10 238 688 9 267 433
Pohľadávky z obchodného styku 22 731 977 21 517 814
Finančné aktíva určené na predaj 166 166
Finančné aktíva spolu 32 970 831 30 808 591

Dlhodobé úvery bez krátkodobej časti dlhodobých úverov 3 912 068 5 334 650
Záväzky z obchodného styku 20 110 178 21 795 642
Krátkodobá časť dlhodobých úverov, krátkodobé úvery 2 120 084 4 425 460
Finančné záväzky spolu 26 142 330 31 555 752

Skupina v sledovaných obdobiach nevyužívala derivátové finančné nástroje.   
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Reálna hodnota finančných nástrojov 
 
Reálna hodnota finančných aktív a finančných záväzkov ocenených v zostatkovej hodnote sa 
z dôvodu ich krátkej splatnosti významne nelíši od ich účtovnej hodnoty.  
 
 
Riadenie finančného rizika 
 
S držanými finančnými nástrojmi súvisia nasledovné riziká: 

- kreditné riziko 
- riziko likvidity 
- trhové riziko, ktoré zahrňuje: 

 úrokové riziko 
 menové riziko 
 komoditné riziko 

 
Skupina môže pri riadení komoditného, menového a úrokového rizika vyplývajúceho 
z peňažných tokov z podnikateľských činností a finančných dohôd uzatvárať rozličné typy 
forwardov, swapov a opcií. V súlade s politikou celej Skupiny v oblasti riadenia rizika nie sú 
povolené žiadne špekulatívne obchody. 
 
 
Kreditné riziko 
 
Skupina predáva svoje výrobky a služby rôznym odberateľom, z ktorých žiadny, či už 
jednotlivo alebo spoločne, z hľadiska objemu a solventnosti, nepredstavuje významné riziko 
nesplatenia pohľadávok. Skupina má vypracované také operatívne postupy, ktoré 
zabezpečujú, aby sa výrobky a služby predávali zákazníkom s dobrou kreditnou  históriou 
a aby sa nepresiahol prijateľný limit kreditnej angažovanosti. Skupina má zmluvnú možnosť 
poistenia kreditného rizika komerčným produktom, ktorú využíva selektívne pri vybraných 
odberateľoch. 
Maximálne riziko nesplatenia predstavuje účtovná hodnota každého finančného aktíva. 
 
Analýza pohľadávok z obchodného styku bez znehodnotenia 
 

Účtovná  hodnota Účtovná  hodnota
2013 2012

€ €
V lehote splatnosti bez znehodnotenia 18 330 593 15 816 486
Po lehote splatnosti bez znehodnotenia 5 969 523 7 048 006
do 30 dní 3839551 4552845
od 31 do 60 dní 467 206 654 265
od 61 do 90 dní 96 818 349 952
od 91 do 180 dní 0 501 491
nad 180 dní 232 191 989 453
Pohľadávky bez znehodnotenia 24 300 116 22 864 492
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Analýza znehodnotených pohľadávok z obchodného styku 
 

Nominálna Opravná Účtovná 
hodnota položka hodnota

2013 € € €
V lehote splatnosti so znehodnotením 18 330 593 0 18 330 593
Po lehote splatnosti so znehodnotením 5 969 523 1 568 139 4 401 384
do 30 dní 3 839 551 3 696 3 835 855
od 31 do 60 dní 467 206 0 467 206
od 61 do 90 dní 96 818 0 96 818
od 91 do 180 dní 0 0 0
od 181 do 365 dní 232 191 231 284 907
Pohľadávky so znehodnotením 24 300 116 1 568 139 22 731 977

 
Nominálna Opravná Účtovná 

hodnota položka hodnota
2012 € € €
V lehote splatnosti so znehodnotením 15 816 486 15 816 486
Po lehote splatnosti so znehodnotením 7 048 006 1 346 678 5 701 328
do 30 dní 4 552 845 3 289 4 549 556
od 31 do 60 dní 654 265 32 500 621 765
od 61 do 90 dní 349 952 64 844 285 108
od 91 do 180 dní 501 491 287 161 214 330
nad 180 dní 989 453 958 884 30 569
Pohľadávky so znehodnotením 22 864 492 1 346 678 21 517 814

 
Riziko likvidity 
 
Politikou Skupiny je, aby mala v súlade so svojou finančnou stratégiou dostatočné peňažné 
prostriedky a ekvivalenty, alebo aby mala k dispozícii finančné prostriedky v primeranej 
výške úverových zdrojov na pokrytie rizika nedostatočnej likvidity.  
 
 
Menové riziko 
 
Skupina môže pri riadení svojho kurzového rizika vyplývajúceho z peňažných tokov 
z obchodných činností a zo zmlúv o financovaní v cudzích menách alebo z niektorých 
transakcií uzatvárať rozličné typy devízových kontraktov. 
 
Skupina má pozíciu v CZK a USD pri peňažných tokoch z prevádzkovej činnosti. Zároveň 
čiastočne využíva pri riadení menového rizika aj tzv. prirodzený hedging, t.j. prispôsobenie 
inkasnej meny zákazníkov platobnej mene dodávateľov.  
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Komoditné riziko  
 
Pre elimináciu rizika zmien trhových cien sa v prípade kľúčových obchodných prípadov / 
komodít Skupina snaží o dosiahnutie dlhodobých kontraktov s fixnou cenou na strane 
dodávateľa a následné vytvorenie ekvivalentného vzťahu smerom k zákazníkom. Prípadné 
zmluvné mechanizmy realizácie cenových zmien vplyvom menového kurzu alebo oficiálnych 
taríf dodávateľov sú implementované aj do obchodných zmlúv so zákazníkmi Skupiny. 
 
 
Riadenie kapitálu 
 
Hlavným cieľom Skupiny v oblasti riadenia kapitálu je zaistiť zabezpečenie vysokého 
kreditného ratingu a zdravých finančných ukazovateľov kapitálu s cieľom podporiť jej 
podnikateľskú činnosť a maximalizovať hodnotu akcionárov. 
 
Skupina riadi a upravuje svoju kapitálovú štruktúru s pohľadom na zmeny v ekonomických 
podmienkach. V rámci zachovania alebo úpravy kapitálovej štruktúry Skupina môže 
upravovať výplaty dividend akcionárom, vyplatiť kapitál akcionárom, alebo vydať nové 
akcie. 
 
 
33. Podmienené záväzky 
 
Záruky 
Celková výška záruk poskytnutých mimo Skupinu k 31. decembru 2013 je  v hodnote            
660 000 € (31.december 2012: 660 000 €). 
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34. Transakcie so spriaznenými osobami 
 
Skupinu ovláda spoločnosť BUDAMAR LOGISTICS, a.s.. Počas roka Skupina uskutočnila 
nasledovné transakcie:   
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Transakcie so spriaznenými
osobami v rámci Skupiny 5 058 5 058 265 265 819 819 26 26

Transakcie s osobami, ktoré sú v Skupine
a súčasne v inej účt. jednotke v štatut.
a dozorných orgánoch 9 466 50 945 265 265 5 930 1 206 26 26
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Transakcie so spriaznenými
osobami v rámci Skupiny 7 634 7 634 - - 1 114 1 114 - -

Transakcie s osobami, ktoré sú v Skupine
a súčasne v inej účt. jednotke v štatut.
a dozorných orgánoch 8 195 51 728 - - 3 393 1 131 - -

 
 
 
35. Udalosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná 

závierka  
 
Po 31. decembri 2013 do dňa zostavenia konsolidovanej účtovnej závierky sa zvýšilo 
základné imanie v dcérskej spoločnosti BULK TRANSSHIPMENT SLOVAKIA, a.s. o sumu 
1 948 tis. € peňažným vkladom a o sumu 1 299 tis. € nepeňažným vkladom. 
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36. Vykazovanie podľa segmentov 

 

Výkaz komplexného výsledku Cestná preprava
Železničná 
preprava Preklad Ostatné Spolu

2013 2013 2013 2013 2013

€ € € € €

Tržby segmentu 3 246 250 137 954 838 6 313 522 55 761 147 570 371
Ostatné prevádzkové výnosy okrem 
tržieb segmentu 588 156 696 9 218 189 253 355 755

Prevádzkové výnosy 3 246 838 138 111 534 6 322 740 245 014 147 926 126

Prevádzkové náklady 3 175 244 124 506 366 4 317 482 1 760 353 133 759 445
z toho: odpisy a zníženie hodnoty 
dlhodobého majetku 4 619 310 749 1 303 290 92 131 1 710 789
Prevádzkový zisk/strata 71 594 13 605 168 2 005 258 -1 515 339 14 166 681

Finančné výnosy 0 1 774 136 564 403 566 313

Finančné náklady 0 11 335 149 639 633 139 794 113

Finančné výnosy/(náklady) netto 0 -9 561 -149 503 -68 736 -227 800

Zisk pred zdanením 71 594 13 595 607 1 855 755 -1 584 075 13 938 881

Daň z príjmov 89 113 468 513 2 647 307 3 204 933

- splatná 95 651 518 106 2 794 964 3 408 721

- odložená -6 538 -49 593 -147 657 -203 788

Zisk/strata za účtovné obdobie 0 13 506 494 1 387 242 -4 231 382 10 733 948

 
 
 

Výkaz finančnej pozície Cestná preprava
Železničná 
preprava Preklad Ostatné Spolu

31.12.2013 31.12.2013 31.12.2013 31.12.2013 31.12.2013

€ € € € €
Aktíva segmentu 769 973 21 411 950 17 803 467 24 057 799 64 043 189

Dlhodobé aktíva 0 1 883 598 15 834 249 952 735 18 670 582

Obežné aktíva 769 973 19 528 352 1 969 218 23 105 064 45 372 607

z toho:

Zásoby 0 4 628 237 0 4 865

Pohľadávky celkom 769 973 19 186 072 1 930 643 13 166 176 35 052 864
Pohľadávky z obchodného 
styku 769 973 19 138 443 1 868 648 954 913 22 731 977

Peniaze a peňažné ekvivalenty 0 320 668 2 646 9 915 374 10 238 688

Ostatné obežné aktíva 0 16 984 35 692 23 514 76 190

Pasíva segmentu 137 188 10 614 230 15 650 238 37 641 533 64 043 189

Vlastné imanie 0 1 158 752 8 707 195 25 964 452 35 830 399

Záväzky celkom 137 188 9 455 478 6 941 998 11 677 063 28 211 727

Záväzky z obchodného styku 137 188 9 285 621 380 177 10 308 823 20 111 809

Ostatné pasíva 0 0 1 045 18 1 063
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Výkaz komplexného výsledku Cestná preprava
Železničná 
preprava Preklad Ostatné Spolu

2012 2012 2012 2012 2012

€ € € € €

Tržby segmentu 3 173 828 231 118 717 5 757 479 193 469 240 243 493
Ostatné prevádzkové výnosy okrem 
tržieb segmentu 13 61 056 10 169 5 288 76 526

Prevádzkové výnosy 3 173 841 231 179 773 5 767 648 198 757 240 320 019

Prevádzkové náklady 3 105 186 218 306 605 3 949 674 1 658 121 227 019 587
z toho: odpisy a zníženie hodnoty 
dlhodobého majetku 4 213 238 176 1 024 539 119 861 1 386 789
Prevádzkový zisk/strata 68 655 12 873 168 1 817 974 -1 459 364 13 300 432

Finančné výnosy 0 911 1 250 1 108 703 1 110 864

Finančné náklady 0 1 892 217 745 1 127 773 1 347 410

Finančné výnosy/(náklady) netto 0 -981 -216 495 -19 070 -236 546

Zisk pred zdanením 68 655 12 872 187 1 601 479 -1 478 434 13 063 886

Daň z príjmov 85 264 443 770 2 028 404 2 557 438

- splatná 83 461 366 407 2 085 897 2 535 765

- odložená 1 803 77 363 -57 493 21 673

Zisk/strata za účtovné obdobie 0 12 786 923 1 157 709 -3 506 838 10 506 448

 

Výkaz finančnej pozície Cestná preprava
Železničná 
preprava Preklad Ostatné Spolu

31.12.2012 31.12.2012 31.12.2012 31.12.2012 31.12.2012

€ € € € €
Aktíva segmentu 794 558 21 275 815 16 835 133 19 946 256 58 851 762

Dlhodobé aktíva 0 1 822 952 13 424 494 712 063 15 959 509

Obežné aktíva 794 558 19 452 863 3 410 639 19 234 193 42 892 253

z toho:

Zásoby 0 123 581 705 0 124 286

Pohľadávky celkom 794 558 18 155 606 1 568 141 12 916 985 33 435 290

Pohľadávky z obchodného styku 794 558 17 989 740 1 564 419 1 122 741 21 471 458

Peniaze a peňažné ekvivalenty 0 1 172 711 1 792 784 6 301 938 9 267 433

Ostatné obežné aktíva 0 965 49 009 15 270 65 244

Pasíva segmentu 338 262 13 884 217 16 943 051 27 686 232 58 851 762

Vlastné imanie 0 2 538 715 9 306 936 14 255 339 26 100 990

Záväzky celkom 338 262 11 345 502 7 636 006 13 430 889 32 750 659

Záväzky z obchodného styku 338 262 11 235 265 387 100 9 836 302 21 796 929

Ostatné pasíva 0 0 109 4 113
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Orgány Spoločnosti 

Podľa výpisu z Obchodného registra Okresného súdu Bratislava I k 31. decembru 2013 majú 
orgány Spoločnosti nasledovné zloženie: 

Predstavenstvo:  Ing. Peter Malec – predseda predstavenstva 
  Ing. Ľubomír Loy 

Ing. Ján Vošček 

Dozorná rada:  Ing. Peter Planý 
  Ivan Petríček 

Ing. Bohdan Kožusznik MBA 

Funkčné požitky vyplácané členom predstavenstva a dozornej rady 

Odmeny členom predstavenstva za rok 2013 predstavovali sumu  396 €  (rok 2012: 396 €). 
Odmeny členom dozornej rady za rok 2013 predstavovali sumu  143 256 €          
(rok 2012: 144 909 €).  

Bratislava, 30. máj 2014 

––––––––––––––––––––––– –––––––––––––––––––––– 
        Ing. Peter Malec  Ing. Ľubomír Loy 
   predseda predstavenstva       člen predstavenstva 


